
ATA DA ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 
DE SANEAMENTO AMBIENTAL - CISAM-SUL 

Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos 
em primeira chamada, e as dez horas em segunda chamada, reuniram-se na sede do 
CISAM-SUL, situado na Rua Agenor Loli, no Bairro Corridas, na cidade de Orleans/SC, 
as seguintes autoridades: Ibaneis Lembeck, Prefeito de São Ludgero e presidente do 
CISAM-SUL; Jorge Luiz Koch Prefeito de Orleans; Bruno Machado Cesário preposto do 
Prefeito de Timbé do Sul; Gilnei Cardoso preposto do Prefeito de Imbituba; João Radael Pires 
dos Santos preposto do Prefeito de Treviso; Jeam Zapelini preposto do Prefeito de Balneário 
Rincão; Gilberto Moraes preposto do Prefeito de Pedras Grandes; Lucas de Bittencourt preposto 
do Prefeito de Imaruí; Sergio de Souza preposto do Prefeito de Anitápolis; Helio Alberton Junior 
Prefeito de Grão-Pará; Thiago da Silva Isidoro preposto do Prefeito de Sangão; 
Anselmo Souza Bitencourt preposto do Prefeito de Santa Rosa do Sul; Jadson 
Warmeling Bife preposto do Prefeito de Morro Grande; Jair Nandi Prefeito de 
Urussanga; Pedro Luiz Schuvartz preposto do Prefeito de Meleiro; Elisandro Pereira 
Machado Prefeito de Praia Grande; Juarez de Souza Medeiros preposto do Prefeito de 
Cocal do Sul; Amilton Ghelere preposto do Prefeito de Jacinto Machado; Agenor Coral Prefeito 
de Morro da Fumaça; Giliard R. Goulart preposto do Prefeito de Jaguaruna; Sr. Antônio Ironildo 
Wllemann Superintendente do CISAM-SUL; Eng° Vilmar Tadeu Bonetti — Diretor Técnico do 
CISAM-SUL; Enio Baggio — Diretor Administrativo do CISAM-SUL; Jackson Buss —2° Diretor 
Administrativo do CISAM-SUL; Eng° Rogério Sorato — 2° Diretor Técnico do CISAM-SUL; e 
diversas outras autoridades, diretores, gerentes e técnicos dos municípios que fazem parte 
do CISAM-SUL para deliberarem sobre a ordem do dia, devidamente convocadas por 
edital que foi publicado no DOM-Diário oficial dos municípios em 11/06/2021 e enviado 
a cada ente consorciado e anexado a esta Ata. Iniciaram-se os trabalhos que foram 
conduzidos pelo presidente com apoio do superintendente do CISAM-Sul, Sr. Antonio 
I. Willemann, que acolheu a todos desejando uma ótima assembleia, passando à 
formação da mesa de autoridades, que ficou assim constituída: Ibaneis Lembeck -
prefeito de São Ludgero e Presidente do CISAM-SUL; Jorge Luiz Koch Prefeito de 
Orleans e ex-presidente do CISAM-SUL; Ademar Henrique Borges — Superintendente 
Estadual da FUNASA/SC; Deputado Federal Ricardo Guidi; Eng. Igor da FUNASA. Na  
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sequência foi realizada a leitura do Edital de Convocação da Assembleia e logo após 
o pronunciamento das autoridades. Com a palavra o Deputado Ricardo Guidi falou 
importância do consórcio para a aquisição de produtos e melhorias em parceria aos 
entes consorciados, bem como toda a estrutura à disposição dos municípios da região 
sul. O segundo a se pronunciar, foi o superintendente Estadual da FUNASA/SC - Sr. 
Ademar Henrique Borges que teceu elogios a estrutura do CISAM-SUL, dizendo que 
ficou impressionado com as edificações e equipamentos e se colocou a exposição para 
auxilar na busca de recursos junto a FUNASA e ao Governo Federal; Dr. Jorge Luiz 
Koch, ex-presidente do CISAM-SUL apenas deu boas vindas; e por fim o Presidente 
do CISAM-SUL Ibaneis Lembeck deu boas vindas a todos os presentes, falou da 
importância e da estrutura do consórcio, com resultados positivos e de mais qualidades 
aos entes consorciados, agradecendo a compreensão de sempre e apoio dos entes 
consorciados e dos funcionários do CISAM-SUL, e declarou aberta a assembleia. O 
primeiro assunto apresentado foi o PPA 2022 a 2025 que após a apresentação dos 
valores, cujos relatórios1já haviam sido previamente enviados a todos os municípios 
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Por e-mail e whatsapp, foi aprovado por unanimidade, cujos vaiares totais por ano 
ficaram assim estabelecidos: para o exercício de 2022 o valor de R$ 1.830.000,00; de 
2023 o valor de R$ 2.013.000,00; de 2024 o valor de R$ 2.214.300,00; de 2025 o valor 
de R$ 2.435.730,00, cujos relatórios anexos a esta ATA. Em seguida tratou-se das 
diretrizes orçamentárias para elaboração do Orçamento para o ano de 2022, sendo 
apresentado os valores e também aprovada por unanimidade, conforme relatório 
anexo. Dando continuidade aos assuntos do Edital de Convocação, com o auxílio do 
químico do CISAM-SUL Carlos Eduardo e do superintendente Antônio Ironildo, foi 
apresentado a tabela de preços das análises de água e Esgoto, cujos valores foram 
reajustados pelo IPCA, na grande maioria, consoante tabela anexa, sendo aprovada 
por unanimidade. Na sequência foi apresentado o Projeto de Resolução para reajuste 
dos preços de regulação, alterando-se para passar os valores da seguinte forma: PR 
— Água R$ 0,09 hab/mês; PR — Esgoto R$ 0,07 hab/mês; PR — Resíduos Sólidos R$ 
0,08 hab/mês; PR — Drenagem R$ 0,024 hab/mês; cujo preço passará a valer a partir 
do exercício de 2022, inclusive com início em janeiro/2022, conforme documentos 
anexos, sendo aprovado por unanimidade. Os membros do Conselho Fiscal, também 
se reuniram e analisaram a prestação de contas do CISAM-SUL, referentes ao 
exercício de 2020, tendo emitido parecer pela aprovação da referida prestação de 
contas, relatório anexo, sendo apresentada e homologada pela assembleia. Também 
foi apresentado o plano das ações realizadas no exercício de 2020, tendo estas ações 
sido aprovadas e homologadas pela assembleia. Na sequência tratou-se dos 
municípios que se encontram sem contrato de rateio firmado com o consórcio em 2021, 
ficando determinado a regularização dos mesmos a partir desta assembleia. Ainda 
sobre os municípios tratou-se do município de Araranguá, que não vem participando 
em nada no consórcio, não vem contribuindo com o rateio, consequentemente não vem 
utilizando os serviços oferecidos, e em já diversas tentativas de adequação resultou 
sem sucesso; por tudo isso a assembleia votou pela exclusão do Município de 
Araranguá do CISAM-SUL. Seja por uma lei aprovada no município ou se isso não 
acontecer, que seja então através da abertura de um processo administrativo de 
exclusão. Quanto ao Município de Içara, este alega que o sistema de água e esgoto 
não é operado pelo SAMAE e sim pela CASAN, solicitando para manter-se no 
consórcio uma redução no valor do rateio, de forma que seja compensador para os 
serviços que forem possíveis de ser prestados pelo CISAM-SUL. Após debates, ficou 
decido que a Diretoria poderia negociar essa redução, desde que o valor não fique 
inferior à 40% do maior valor do rateio em vigor, enquanto o sistema for operado pela 
CASAN. Já em relação ao Município de Jaguaruna, também não vem utilizando os 
serviços do consórcio, porém manifestou interesse na continuidade como ente 
consorciado, contudo solicita pagamento do rateio a partir dessa assembleia com 
redução do valor, passando para a população atendida com o sistema público de 
abastecimento de água, já que naquele município diversos balneários estão 
concedidos à iniciativa privada, entendendo não ser justo pagar rateio pela população 
total, em contrapartida o Município de Jaguaruna deixa de fazer parte do patrimônio do 
CISAM-SUL, tendo direito somente ao patrimônio a partir da data que iniciar o 
pagamento do rateio. Ouve debate e por fim aprovação ao pleito do Município de 
Jaguaruna, ficando autorizado que o rateio seja calculado sobre a população 
proporcional ao número de economias de água do SAMAE, multiplicando-se pelo 
índice de habitantes por residência do IBGE, para aquele município. Na sequên ia o 

~ 

r 
~ 

~ 



químico do CISAM-SUL, Sr. Carlos Eduardo, fez uma explanação das atividades do 
laboratório, demonstrando que em 2020 foram realizadas 43.999 análises de água e 
esgoto pelo laboratório do CISAM-Sul, e que neste ano de 2021, até o dia onze de 
junho, já foram realizadas 20.790 análises. Informou ainda que as análises semestrais 
de água para cumprimento da legislação foram realizadas para todos os municípios, 
sendo que os laudos já estão sendo disponibilizados para que todos os municípios 
alimentem o SIÁGUA, para controle da Vigilância Sanitária. Foi também informado aos 
presentes que está sendo elaborado edital de Licitação Compartilhada para aquisição 
de: Leito Filtrante, Geofone, Reservatórios de Fibra de tamanho grande, Geradores de 
Energia Elétrica com motor à diesel, para que os interessados encaminhem suas 
requisições ao setor de licitação. Também ficou consignado que o Presidente e o 
Superintendente irão pedir apoio e auxílio a FUNASA para buscar recursos para 
aquisição também de dois geradores para ficar na sede do CISAM-SUL e deixar à 
disposição dos entes consorciados. Por fim foi apresentado um projeto de Resolução 
para alteração da Licença Paternidade, passando dos atuais 5(cinco) dias para 
20(vinte) dias com base na Lei Cidadã do Governo Federal, mediante auxílio do 
Assessor Jurídico, informando da possível legalidade, entretanto, após debates e 
argumentações dos presentes, inclusive acerca da Lei Complementar 173/2020, em 
especial em razão do momento crítico que nossa economia está passando, com 
restrições de concessões de vantagens em salários ou aberturas de vagas aos 
servidores/funcionários, foi decidido pela não aprovação neste momento, 
permanecendo a referida licença paternidade nos mesmos 5(cinco) dias, como hoje 
está em vigor. O presidente do CISAM-SUL, acompanhado do Superintendente do 
CISAM-SUL e dos demais Prefeitos presentes, com o apoio dos demais da assembleia, 
requereram junto ao Superintendente Estadual da FUNASA/SC, Sr. Ademar Henrique 
Borges, dois caminhões limpa-fossa com hidrojatos, cinco retroescavadeiras e dois 
geradores de energia à óleo para ficarem na sede do consórcio e à disposição de todos 
os entes consorciados. Com a palavra, o Sr. Ademar falou para formalizar o pedido, 
encaminhando ofício, e se comprometeu a ficar à disposição para fazer o máximo 
possível para buscar recursos visando à aquisição destes equipamentos, porque 

entende ser de suma importância este pleito do CISAM-SUL. Como não houve 
apresentação de outras moções e em razão de ter sido esgotados todos os assuntos 
da pauta, o presidente solicitou uma pausa para a conclusão da ATA. E, retomando os 

trabalhos declarou encerrada presente assembleia, da qual eu Fernando Pavei como 

secretário, redigi a presente ata, que foi aprovada e na sequência assinada por todos 

os presentes. 
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